

<b>Tid och plats</b>	A-salen, kl. 13:30 – 16:00
<b>Beslutande</b>	
Ledamöter Växjö kommun	Eva Johansson (C), Ordförande Carin Högstedt (V), 1:e vice ordförande Gunnar Storbjörk (S)
Funkibator	Stefan Johansson
HSV	Torvald Erlandsson Görel Gemzell Åhman Kerstin Jacobsson Tomas Johansson Lise-Lott Naess Doris Wall
<b>Övriga närvarande</b>	
Tjänstepersoner:	Lena Tibblin, utredare omsorgsförvaltningen, §§ 11 - 20 Haris Music, praktikant omsorgsförvaltningen, §§ 11 - 20 Annika Sandberg, verksamhetschef enligt HSL och verksamhetsutvecklare för elevhälsan, utbildningsförvaltningen, § 20
Övriga:	Matilda Hamlin, teckentolk Rebecka Trolleryd, teckentolk Personlig assistent
<b>Justering</b>	
Justerare	Carin Högstedt (V)
Plats och tid	Kommunledningsförvaltningen
Justerade paragrafer	§§ 11 - 20
<b>Ajournering</b>	Kl. 13:30 – 13:36 för ett tal och en tyst minut till minne av Elisabet Andersson, ledamot för HSV

**Underskrifter**

Sekreterare .....  
Helen Karlsson Jacobsson

Ordförande .....  
Eva Johansson (C)

Justerare .....  
Carin Högstedt (V)

## Förteckning över kommunstyrelsen samverkansråd ärenden den 19 april 2018

§ 11	Dnr 292370 Justering av protokoll.....	4
§ 12	Dnr 292551 Allmänhetens frågestund .....	5
§ 13	Dnr 2018-00004 Uppföljningsrapporter från nämnder och bolag om deras tillgänglighetsarbete under 2017.....	6
§ 14	Dnr 2018-00002 Protokoll 12 februari 2018 från samverkansrådet för nämnden för arbete och välfärd, omsorgsnämnden och överförmyndarnämnden .....	8
§ 15	Dnr 292516 Växjö kommuns tillgänglighetslinje - inkomna ärenden 2018-02-06 till 2018-04-10 .....	9
§ 16	Dnr 2018-00001 Sammanträdestider hösten 2018 .....	13
§ 17	Dnr 292371 Frågor från HSV till sammanträdet den 19 april 2018 .....	14
§ 18	Dnr 292581 Rapport från föreningar och Växjö kommun.....	19
§ 19	Dnr 292373 Övriga frågor.....	22
§ 20	Dnr 292556 Besök från utbildningsförvaltningen och Annika Sandberg som är verksamhetschef enligt HSL och verksamhetsutvecklare för elevhälsan.....	24

Justerandes sign			Utdragsbestyrkande
------------------	--	--	--------------------

§ 11

Dnr 292370

## Justering av protokoll

### Kommunstyrelsen samverkansråds beslut

Carin Högstedt (V) utses till att justera dagens protokoll.

Justerandes sign			Utdragsbestyrkande
------------------	--	--	--------------------

§ 12

Dnr 292551

## Allmänhetens frågestund

### Kommunstyrelsen samverkansråds beslut

Ingen allmänhet närvarande.

Justerandes sign			Utdragsbestyrkande
------------------	--	--	--------------------

§ 13

Dnr 2018-00004

## Uppföljningsrapporter från nämnder och bolag om deras tillgänglighetsarbete under 2017

### Kommunstyrelsen samverkansråds beslut

Kommunstyrelsens samverkansråd noterar uppföljningsrapporterna och ledamöternas synpunkter och kommentarer.

### Bakgrund

Kommunstyrelsens samverkansråd har önskat få in uppföljningsrapporter från alla nämnder och bolag i kommunkoncernen, detta i syfte att få en helhetsbild över vad som verkligen händer inom området tillgänglighetsfrågor för personer med funktionsnedsättning. Mycket aktiviteter pågår och detta är ett sätt att både synliggöra arbetet, men också för kommunstyrelsens samverkansråd att få en bra och tydlig överblick över vad som verkligen görs.

Alla nämnder och bolag har nu inkommit med rapporter och lämnas nu för kännedom till kommunstyrelsens samverkansråd.

Kommentarer och synpunkter på sammanträdet:

Görel Gemzell Åhman (HSV) kommenterar miljö- och hälsoskyddsnämndens rapport. Där nämns inget om inspektörernas inspektion av hörslingar. Kommunen har ju tillsynsansvar när det gäller hörslingar i offentliga lokaler så Gemzell Åhman menar att det hade varit lämpligt att nämna det arbetet i rapporten. Gemzell Åhman tog exempelvis upp inspektionerna som en fråga när hon satt i gatu- och byggnadsmiljökommittén. Då framgick det att det inte görs någon regelbunden tillsyn men att inspektörerna kollar om det finns hörslingar när de ändå är ute.

I rapporten från utbildningsnämnden nämns det att utbildningsnämnden anställt en hörsel- och synpedagog. Kerstin Jacobsson (HSV) undrar om det kan räcka? Gunnar Storbjörk (S) förklarar att den hörsel- och synpedagog som nämns i rapporten arbetar så kallat "centralt" och mot rektorerna på skolorna för att sedan samordna olika insatser som behövs. Denna pedagog arbetar inte direkt mot eleverna utan det finns det annan personal på skolorna som gör.

Justerandes sign			Utdragsbestyrkande
------------------	--	--	--------------------

§ 13 forts.

Görel Gemzell Åhman (HSV) berättar att det finns ett antal hörsel – och synpedagoger runt om i länet. Växjö kommun har en pedagog men sedan finns det fler i Kronobergs län – och alla samarbetar dels med varandra men också med syn- och hörselenheten samt rehabiliteringen/Solvändan. Gemzell Åhman säger att hon inte hört något från föräldraföreningen för t.ex. hörselskadade barn om att bemanningen är ett bekymmer, utan det verkar rätta till.

Carin Högstedt (V) kommenterar att när man läser rapporterna handlar det mesta om den fysiska tillgängligheten. Tillgänglighetsarbetet är bredare än så, något rådet kan framföra till nästa årsrapport. Roligt att överförmyndarnämnden tagit ansvar för och arbetat med att utbilda sina huvudmän i en annan typ av kommunikation än den lästa texten.

Stefan Johansson (Funkibator) menar att här finns 8 intressanta sidor med rapporter som Funkibator tycker förtjänar mer än att bara pratas om på ett möte. Funkibator har en nyhetsredaktion som kommer att arbeta vidare med detta och göra artiklar, filmer osv. i syfte att lyfta frågorna. Tillgänglighetsarbetet behöver hållas levande så att det inte glöms bort.

Justerandes sign			Utdragsbestyrkande
------------------	--	--	--------------------

§ 14

Dnr 2018-00002

**Protokoll 12 februari 2018 från samverkansrådet för  
nämnden för arbete och välfärd, omsorgsnämnden och  
överförmyndarnämnden**

**Kommunstyrelsen samverkansråds beslut**

Kommunstyrelsens samverkansråd noterar protokollet från den 12 februari 2018 och lägger det till handlingarna.

**Bakgrund**

Samverkansrådet för nämnden för arbete och välfärd, omsorgsnämnden och överförmyndarnämnden har skickat över protokollet från den 12 februari 2018 till kommunstyrelsens samverkansråd för kännedom.

**Angående § 5:**

Se svaren på frågorna 1 och 5 som också ställdes vid sammanträdet i kommunstyrelsens samverkansråd den 15 februari.

Justerandes sign			Utdragsbestyrkande
------------------	--	--	--------------------



§ 15

Dnr 292516

## Växjö kommuns tillgänglighetslinje - inkomna ärenden 2018-02-06 till 2018-04-10

### Kommunstyrelsen samverkansråds beslut

Kommunstyrelsens samverkansråd noterar inkomna ärenden och svar och lägger dem till handlingarna.

### Bakgrund

Under 2018 har det hittills anmälts 9 ärenden. Här är en redovisning över de ärenden som kommit in sedan föregående sammanträde, 5 februari till 10 april 2018.

KC20184203.

Inkom 2018-02-15, Tillgänglighet och ändring av lokal från butik till cafeteria.

Ärendestatus: Avslutat i Flexite.

Fråga: Vill veta mer om vad som gäller angående tillgängligheten till en butikslokal som i nuläget är det en klädaffär och den ska göras om till cafeteria. Vad är det för regler som gäller. Lokalen finns i slutet av Kungsgatan och Norra Järnvägsgatan.

Kommunledningsförvaltningen har besvarat och återkopplat frågan.

KC201814766.

Inkom 2018-02-16, Handikapparkering i anslutning till Ishallen-Växjö Konståkningsklubb.

Ärendestatus: Avslutat i Flexite.

Fråga: Det är svårt med handikappsparkeringar i anslutning till Växjö Ishall-Växjö Konståkningsklubb, det är långt att transportera sig till platsen från de utmärka parkeringsplatserna i området. Finns det någon plan på förändringar.

Tekniska förvaltningen har återkopplat och besvarat frågan, och de lämnar följande kommentar: De har önskemål om fler handikapp platser vid Växjö ishall. De önskar dispens för en deltagare som ska vara med på ett läger i augusti.

Justerandes sign			Utdragsbestyrkande
------------------	--	--	--------------------

§ 15 forts.

KC201816692.

Inkom 2018-02-21. Tillgänglighet av butikslokal.

Ärendestatus: Avslutat i Flexite.

Fråga: Önskar tala med dig gällande tillgänglighet av en butikslokal som ska göras om till ett café.

Stadsbyggnadskontoret har besvarat och återkopplat frågan.

Kommentar vid sammanträdet:

En ledamot önskar återkoppling från stadsbyggnadskontoret om hur kontoret bedömer tillgängligheten vid ärenden som handlar om ombyggnationer.

Stadsbyggnadskontoret bjuds in till höstens första sammanträde.

KC201829951.

Inkom 2018-03-19, Tillgänglighet till Växjö ishall.

Ärendestatus: Frågan avslutad i Flexite.

Fråga: Jag har fått svar från fastighetsägaren. De har stängt av hissen i ishallen. Den kommer högst sannolikt inte att vara i bruk mer. Rullstols platserna på läktaren är utdömd. Därför har de stängt av hissen också. Detta tänker man lösa genom att bygga en handikapp ramp vid rinken. Så de som av olika orsaker inte kan gå i trappor blir hänvisade till rampen. Det kan gå an något enstaka ispass. Men vi ska vara där en hel vecka med tre ispass om dagen.... Vi letade läger som hade hiss och parkering vid ishallen. Det hade växjö. Vi har trivts i växjö de tre år vi varit där. Fastighetsägaren menar å det bestämda att Arenastaden är bilfri. Oavsett vem det gäller. Om man inte är restauranggäst. Det här är lågt i frågan enkelt och välkomnande! Om man väljer att stänga av och bomma igen ett område som man gjort så tänker jag att man gjort en konsekvensanalys. Eftersom det blir mer svåråtkomligt är man nog nöjd med situationen. Vi vill ha det enkelt och lättillgängligt. Vi får nog titta på alternativ till Växjö då mina två "måsten" Hiss och Parkering inte längre finns i Växjö.

Tekniska förvaltningen har besvarat och återkopplat frågan med kommentaren: Bygglövsavdelningen kommer att registrera ett tillsynsärende angående dina synpunkter inomhus (hiss och rullstolsplatser). Trafikenheten kommer att kontakta dig separat angående parkering.

Justerandes sign			Utdragsbestyrkande
------------------	--	--	--------------------

§ 15 forts.

Kommentar vid sammanträdet:

Ordförande Johansson (C) kompletterar med mer information i ärendet: Problemet är ICON-byggnaden, det är den som är byggd vägg i vägg. Brandtillsynsmyndigheten har gjort tillsyn och har också stängt av läktarna för de har stängt av hissen. Ett sprinkler-system kommer att installeras och ordförande har täta kontakter Lakers Fastighets AB och konståkningsklubben. Man försöker hitta en lösning på hur man ska arbeta med handikapplatserna.

KC35599

Inkom 2018-04-03, skolarbete.

Ärendestatus: Besvarat, återkopplat och avslutat i Flexite.

Fråga: Hej! Jag väntar fortfarande på svar från er.

Kontaktcenter har besvarat frågan: 2018-03-23 klockan 12:55:30 fick du svaret: "Mitt namn är Helen och jag arbetar som utredningssekreterare på Växjö kommun och samordnar bland annat tillgänglighetsfrågorna. När det gäller tillgänglighetsfrågorna arbetar vi i Växjö kommun utifrån vårt mångfaldsprogram 2015 - 2025, Ett sammanhållet Växjö - Lika värde, rättigheter och möjligheter för alla växjöbor. Växjö har alltså valt att utgå från detta mångfaldsprogram och har inget eget program för just tillgänglighetsfrågorna. Programmet har tre olika perspektiv: samhällsperspektivet, verksamhetsperspektivet och arbetsgivarperspektivet. För varje perspektiv har det tagits fram effektmål och nyckeltal. Perspektiven beskriver hur vi ska vara mot varandra i samhället, i vår verksamhet när vi arbetar på Växjö kommun, och som kollegor på arbetsplatsen. Mångfaldsprogrammet följs varje år upp i respektive nämnds budget.

Även bemötandefrågorna ingår i mångfaldsprogrammet. Läs gärna mer om mångfaldsprogrammet på [www.vaxjo.se/mangfald](http://www.vaxjo.se/mangfald).

Utöver återrapporteringen av mångfaldsprogrammet ska alla nämnder och styrelser varje år hantera och följa upp tillgänglighetsarbetet inom det egna verksamhetsområdet. Det innebär att de själva ska ta fram nya mål för året och följa upp dem efteråt. I detta arbete är exempelvis omvärldsanalyser och olika enkäter eller kommunuppföljningar viktiga för att se utvecklingsområdena.

§ 15 forts.

Justerandes sign			Utdragsbestyrkande
------------------	--	--	--------------------

Vidare har Växjö kommun inrättat en tillgänglighetslinje som kommuninvånare och besökare kan kontakta för att anmäla brister i tillgängligheten till. Genom tillgänglighetslinjen kan kommunen snabbt åtgärda bristerna och förbättra tillgängligheten. Vidare har kommunen idag två samverkansråd med funktionshinderrörelsen där frågor inom olika verksamhetsområden tas upp och drivs. I rådet sitter både politiker, ledamöter från rörelsen och kommunala tjänstepersoner. Samverkansråden är viktiga forum för att lyfta utvecklingsfrågor inom tillgänglighetsarbetet. "

Justerandes sign			Utdragsbestyrkande
------------------	--	--	--------------------

§ 16

Dnr 2018-00001

## Sammanträdestider hösten 2018

### Kommunstyrelsen samverkansråds beslut

Kommunstyrelsens samverkansråd fastställer datumen för höstens sammanträde:

23 augusti kl. 13:30 - 17:00 med beredning den 7 augusti.

4 oktober kl. 13:30 - 17:00 med beredning den 25 september.

Ärenden som ledamöter, HSV eller Funkibator önskar ta upp på sammanträdet bör vara inskickade till sekreterare senast 30 juli respektive 17 september.

### Bakgrund

Presidiet har lämnat förslag på sammanträdestider för höstens möten i kommunstyrelsens samverkansråd.

Justerandes sign			Utdragsbestyrkande
------------------	--	--	--------------------

§ 17

Dnr 292371

## Frågor från HSV till sammanträdet den 19 april 2018

### Kommunstyrelsen samverkansråds beslut

1. Bekymren med att ledarhundar inte får åka med färdtjänstbilar fortsätter och Lise-Lott Naess (HSV) upplever ett stort bekymmer med detta, det är en trygghetsfråga. Per Schöldberg (C, sammankallande), Gunnar Storbjörk (S) och Cheryl Jones Fur (MP) ska träffa politiker i Region Kronoberg vid ett tillfälle nu i vår för att diskutera färdtjänstfrågor. Gunnar kommer då att ta upp den här frågan mer specifikt. Gunnar ber även efter att få en lista/sammanställning över alla aktuella frågor och synpunkter kring färdtjänst, detta så att de verkligen kan ta upp allt vid mötet. Naess samordnar en sådan lista och skickar den till Per och Gunnar.
2. Samverkansrådet ser sedan fram emot att få en rapport från Gunnar när mötet varit. Den rapporten kommer via mejl eftersom nästa sammanträde inte är förrän efter sommaren.
3. Kommunstyrelsens samverkansråd noterar övriga frågor och svar.

### Bakgrund

Övergångsställen en mardröm för synskadade

I samband med att man gjorde bussfiler på Liedbergsgatan försämrades ett par övergångsställen. De jag påverkas av är öst-västlig riktning på norra sidan av rondellen samt övergångsstället ovanför, d v s vid Brittsommarvägen.

Vid övergångsstället vid rondellen är det nu två cykelfiler söderut. Den ena för dem som ska ner mot stan och den andra för dem som svänger västerut. Detta ställer till problem för synskadade. Man kan lätt missa den ena cykelfilen och börja gå på den (den för cyklister som ska västerut). Känner man inte till det tidigare är det jättefarligt för både den som går och cyklisten som kommer i hög fart. Skulle man vara lite trött och okoncentrerad kommer man kanske inte ens ihåg den ovanliga lösningen för cyklisterna.

Justerandes sign			Utdragsbestyrkande
------------------	--	--	--------------------

§ 17 forts.

Vad gäller övergångsstället vid Brittsommarvägen är det två refuger man ska passera. Att hålla en rak linje och inte snubbla på refugerna är inte lätt. Svårt att avgöra på ljudet vart bilarna söderut ska köra så att gå över en fil och vänta på nästa refug känns också osäkert.

Vidare har vi nu när snön nästan är helt borta upptäckt att på den östra sidan av Liedbergsgatan får cyklisterna köra både söderut och norrut. Vid busshållplatsen är det mycket smalt bakom busskuren. Kliver man av bussen där måste man trängas med cyklisterna för att komma till gångbanan norrut. Att då få cyklar från två håll verkar inte bra då de vid möte måste använda även gångbanan för att passera varandra.

Svar: Tekniska förvaltningen besvarar frågan.

Tommy Svensson-salen  
Har det kommit in något svar sedan förra mötet.

Svar: Frågan är skickad till Östers if Arena, men något svar har inte kommit tillbaka ännu.

Uppföljning:  
Grand Samarkand, Vida arena, Fortnox, TeleKonsult Arena  
För ca 4 år sedan gjordes tillgänglighetsinventeringar vid ovanstående platser. Vid dessa tillfällen hittades en rad saker som behövde förbättras. Vilka åtgärder har vidtagits och vilka problem är nu åtgärdade.

Svar:  
Granskningen på Grand Samarkand genomfördes i september 2011 och finns dokumenterad i ärende KS sam 2011-00005. Granskningen på Vida arena genomfördes i augusti 2012 och finns dokumenterad i ärendet KS sam 2012-00007. Det är nu länge sedan dessa granskningar genomfördes och någon uppföljning av vad som hänt efter dem kan inte göras så här långt efteråt, 6-7 år. Det har gått för lång tid.

För att uppmärksamma frågan igen föreslås istället att KS samverkansråd (alla ledamöter) genomför en vandring i augusti/september på t.ex. Grand Samarkand tillsammans med en tillgänglighetskonsult.

Justerandes sign			Utdragsbestyrkande
------------------	--	--	--------------------

§ 17 forts.

När det gäller granskningen av Telekonsult och Fortnox Arena ligger alla handlingar i tillgänglighetsvandringarna samlade i ärendet KS sam 2013-00003. Alla fel och brister som lyftes efter granskningen i september 2013 har åtgärdats och/eller kommenterats av platschefer och stadsbyggnadskontoret, och ärendet avslutades därför i maj 2014.

Moheda skolan

Vid förra mötet i samverkansrådet föreslog vi att ett studiebesök ska göras vid Mohedaskolan, då skolan gjort en rejäl satsning på den akustiska miljön. Vi har inte fått något riktigt svar på om ni tänker tillgodose vår önskan. Kan ni ge ett ordentligt svar på mötet i april.

Svar: Det är positivt att Mohedaskolan lyfts som ett gott exempel. Istället för ett studiebesök ber vi utbildningsförvaltningen att komma och berätta mer om hur de arbetat med ljudmiljön på Mohedaskolan.

Färdtjänst

I det nya regelverket har det tillkommit ett krav på att ledarhundar ska sitta i säkerhetsbälte under resan. I flertalet personbilar finns det bara säkerhetsbälte i samband med sätena. Flera gånger har chaufförer nekat att ha hundar i sätet. Kan Växjö kommun på något sätt påverka serviceresor så att denna problematik upphör.

Serviceresors svar: Ja, regelverket är tydligt på punkten gällande ledarhundar, att de ska sitta bältade, och detta för alla resandes säkerhet. Det har vid ett par tillfällen uppstått problem då chauffören nekat hunden att sitta i sätet och det är inte bra. Vi på Serviceresor har efter synpunkter från den/de resenärer som hört av sig, gjort avvikelser där aktuell entreprenör fått bemöta/svara på händelsen och enligt rutin får då även resenären/anmälararen ett svar.

Regelverkets krav ska efterlevas och det är det vi arbetar efter. Om detta uppstår ber vi resenären höra av sig till oss så vi snarast kan åtgärda genom kontakt med entreprenören där vi får vidta de åtgärder som krävs. Kontaktuppgifter finns via hemsidan <http://www.lanstrafikenkron.se/serviceresor>

Justerandes sign			Utdragsbestyrkande
------------------	--	--	--------------------



§ 17 forts.

Tillgängligheten till vallokalerna

Vi förstår att det är Växjö kommuns ambition att samtliga vallokaler ska vara fullt tillgängliga. Kommer denna målsättning att kunna uppfyllas inför höstens val.

Valkansliets svar: Om man tittar på Myndigheten för delaktighets riktlinjer för full tillgänglighet så lever vi inte fullt upp till alla krav. Dock är besöket i vallokalen kort och alla krav är inte tillämpliga för det. Vi bedömer att tillgänglighet är god i samtliga vallokaler.

I vår utbildning till röstmottagarna kommer ett avsnitt att handla om tillgänglighet i vallokalen. Röstmottagarna ska ta bort eventuella hinder i och i anslutning till lokalen samt placera valsedelställ och skärmar så de är tillgängliga för alla.

Det kan finnas vissa brister, exempelvis för personer med bristande orienteringsförmåga och nedsatt syn. Röstmottagarna måste därför naturligtvis vara behjälpliga med ledsagning och har laglig rätt att hjälpa personer att göra iordning sin röst. Avstånd från parkering till vallokal kan på vissa ställen överstiga 25 meter. Vi kan inte garantera att det finns dörröppnare i alla lokaler.

Nya bestämmelserna i vallagen inför 2019 års EU-val gör att en ny inventering av samtliga våra vallokaler kommer bli nödvändig. Då kommer tillgängligheten att vara den främsta parametern.

I exempelvis Furuby (från skolan till församlingshemmet) och på Söder (Strandbjörkshallen till Procivitas) har vi bytt vallokal inför höstens val med hänsyn till bättre tillgänglighet. (Även om vi inser att förändringen i sig kan innebära svårigheter för vissa personer)

Om det är så att HSV får till sig kritik angående någon vallokal vid höstens val tar vi gärna emot denna information så vi kan göra det bättre till nästa val. Kontakta då [info@vaxjo.se](mailto:info@vaxjo.se) eller ring kontaktcenter på 0470-410 00.

Justerandes sign			Utdragsbestyrkande
------------------	--	--	--------------------

§ 17 forts.

Kommentar om stadsbyggnadskontorets svar på frågan om lagtexten i BFS 2011:6 (kommentar sekreterare: att det i BFS 2011:6 står att receptioner som saknas hörslinga ska kompletteras med sådan. Det står inget om samlingsalar).

HSV noterar att stadsbyggnadskontoret inte tycks bekanta med Boverkets byggregler från 1993, BBR 3:145, eller BFS 2011:6 från 2001, vilka inte bara omfattar receptioner utan lokaler i allmänhet, till vilken allmänheten har tillträde! Osv.

Svar: Frågan tas upp för diskussion och i direkt dialog med personalen när stadsbyggnadskontoret besöker kommunstyrelsens samverkansråd till hösten.

Statsbidrag för grundskolor och grundsärskolor  
HSV undrar hur statsbidraget fördelades 2017 till grundskolor och grundsärskolor? Vt-2018?

Växjö kommun fick drygt 1 miljon i bidrag för vt- 2018 enl. artikeln i Smp. Tar man särskilt upp behovet av läxhjälp till elever med funktionshinder? Eller exempelvis elever med ökad frånvaro p g a sjukdom? Hur planerar man inför ht-2018? Har man sökt / söker man bidrag för läxhjälp då också?

För mer info v.g. se:  
<https://www.skolverket.se/skolutveckling/statsbidrag/grundskole-och-gymnasieutbildning/2.8944/laxhjalp-1.220304>

Svar: Frågan är stor och omfattande och är inte helt enkel att besvara. Det är viktigt att poängtera att statsbidragen inte öronmärks till en viss kommunal verksamhet, utan går in i en större pengapott. Utbildningsförvaltningen har ombetts besvara frågan i ett större helhetsperspektiv vid sammanträdet den 19 april.

Justerandes sign			Utdragsbestyrkande
------------------	--	--	--------------------

§ 18

Dnr 292581

## Rapport från föreningar och Växjö kommun

### Kommunstyrelsen samverkansråds beslut

Kommunstyrelsens samverkansråd noterar rapporterna och lägger dem till handlingarna.

### Bakgrund

Görel Gemzell Åhman (HSV) rapporterar att Hörselskadades förening i Växjö har firat 70-årsjubileum.

Lise-Lott Naess (HSV) rapporterar att hon avgått som ordförande för HSV och att efterträdaren heter Ingela Holgersson. Ingela nås via [ingela.holgersson@hotmail.se](mailto:ingela.holgersson@hotmail.se).

Stefan Johansson rapporterar att Funkibator har en ny styrelse. Vidare har man funderat en hel del över sin identitet och sin roll här i ett kommunalt samverkansråd. Detta med anledning av att Funkibator har en annan bild av samverkan än den kultur som finns här.

Funkibator ser på frågan om funktionsnedsättning mycket bredare än bara tillgänglighet och menar att helheten måste komma upp på dagordningen. Vidare känner Funkibator också att hela funktionsrörelse behöver hitta ett sätt att nå ut med informationen till allmänheten för annars är det nog lätt hänt att den stannar inom de enskilda föreningarna. Det finns nog många andra som har intresse att få veta - men inte får veta.

Funkibator menar att det är dags att uppmärksamma detta och i så fall göra vi göra det tillsammans? En fråga är om t.ex. kan HSV gå ut med information och uppmaning till sina föreningar att komma in med förslag om hur man kan samarbeta kring detta?

Justerandes sign			Utdragsbestyrkande
------------------	--	--	--------------------

§ 18 forts.

Arbetet med att producera lättlästa barnböcker på temat funktionsnedsättning fortsätter, den första boken går i tryck idag 19 april. Funkibator går härmed ut med en stående erbjudande till alla inom regionen som vill vara med i barnboksarbetet att de är välkomna att ta kontakt med Funkibator.

Exempelvis behöver man fler som vill illustrera. De böcker som finns på den s.k. Äppelhyllan på biblioteket är antingen lättlästa, taktila, inlästa eller i punktskrift. Det är inte så många böcker som har en historia inbyggd i texten och inte heller så mycket illustrationer. Det vill Funkibator åstadkomma.

Funkibator bygger upp en redaktion som skriver nyhetstexter och som gör film om saker man vill lyfta. Detta i syfte att uppmärksamma saker mer.

Onsdagen den 18 april startade ombyggnationen hos Funkibator. I samband med det startas också etapp två: ett lika stort hus ska byggas till. Funkibator kommer att kontakta stora aktörer för att få detta att bli verklighet.

Funkibator fattar idag beslut om att ha kunskapskvällar till hösten dit man bjuder in föreläsare inom olika områden, (såsom bibliotek eller IOGT-NTO). Man siktar på att ha en föreläsare utifrån länet/månad.

Funkibator kommer att utveckla sin verksamhet genom att börja arbeta med höns också – man söker efter höns av speciella raser.

Funkibator har ett pågående samverkansprojekt med kultur- och fritidsverksamhet där man jobbar ut mot Växjös föreningar, 15 - 20 stycken, för att hjälpa dem på olika sätt. Föreningarna täcker allt mellan RFSU, curling, teater, golf, kontakt med Fältrittklubb, föreningen som ska starta upp konstsnöbana för skidor, Dackegymnasterna m.fl.

Funkibator samverkar också med den kommunala hjälpmedelscentralen om hjälpmedel.

Justerandes sign			Utdragsbestyrkande
------------------	--	--	--------------------

§ 18 forts.

Funkibator är på gång i Växjö med att anordna en konferens som handlar om hur man kan träna med hjälp av ny teknik, t.ex. med hjälp av appar, Virtual Reality osv. Nästa steg blir där vi kan visa på konkret utrustning.

Torvald Erlandsson (HSV) undrar dels hur många som nås genom Öppna kanalen och poängterar sedan att textningen på sändingarna i Öppna kanalen fungerar inte.

Stefan svarar att han är osäker på hur många som nås via Öppna kanalen, däremot brukar Funkibator även lägga ut sina filmer på Youtube. Där kan man välja att texta sina filmer, något som Funkibator brukar göra. Det blir inte samma kvalitet som vid en professionell textning, men det blir en enkel textning utan extra kostnad.

Carin Högstedt (V) berättar att hon var på mötesplatsen Funka För Livet i Tipshallen. Hon deltog också nästan hela dagen på rikskonventet för LSS som hölls vid sidan om mötesplatsen. LSS-konventet var välbesökt med människor från hela Sverige och föreläsningar hölls om olika perspektiv runt LSS-frågor, man pratade om hjälpmedel, om vikten av att förstå människor som inte kan uttrycka sig, man pratade om utbildning, digitalisering, tekniska hjälpmedel osv. Det var väldigt mycket information från olika perspektiv på LSS.

Eva Johansson (C) deltog på mässans andra dag och pratade då bland annat med Lars-Åke Berg från Funka För Livet AB. Han berättade att det var färre utställare i år, däremot fler besökare.

Vidare berättar Johansson att Riksföreningen (inte den lokala) FUB hade anordnat en föreläsning en kväll om just om LSS: rubriken var "500 frågor om LSS". Johansson tyckte det var väldigt lärorikt och nyttigt att höra.

Justerandes sign			Utdragsbestyrkande
------------------	--	--	--------------------

§ 19

Dnr 292373

## Övriga frågor

### Kommunstyrelsen samverkansråds beslut

Ordförande Johansson (C) träffar fastighetsbolaget Vida Fastigheter AB med jämna mellanrum i samband med andra frågor och ska då även ta upp den här frågan om rullstolsplatser vid scen-evenemang.

### Bakgrund

\* Ordförande Johansson (C) berättar att planer finns på att KS samverkansråd ska göra en tillgänglighetsvandring/granskning på Grand Samarkand tillsammans med en tillgänglighetskonsult– dit alla ledamöter bjuds in att delta. Sekreterare fortsätter med planeringen och försöker hitta ett datum när så många som möjligt kan. Inbjudan till dagen kommer separat.

\* HSV planerar att genomföra en politikerdebatt den 21 augusti. Ingen inbjudan har gått ut ännu men den kommer.

\* Reumatikerförbundet i Växjö anordnar en politikerdebatt den 22 augusti. Politiker uppmanas att boka in båda dessa datum!

\* Tomas Johansson (HSV) berättar att han varit på en konsert i Vida Arena där scenen som vanligt placerats vid ena sidan av ringen. Rullstolsplatserna var då placerade längts ut vid ena kanten, troligen för att det var lätt att komma dit. Bekymret var att när folk i publiken reste sig upp under föreställningen så skymde de sikten för de som satt i rullstol. Johansson (HSV) påpekade i efterhand för arrangören att rullstolsplatserna måste upp en bit för att dessa personer ska kunna se scenen över publiken. Arrangören har tyvärr inte tagit detta till sig. Det handlar alltså om Vida Fastighetsbolag AB som äger byggnaden och som tillsammans med respektive eventarrangör som har ansvaret för att planera för rullstolsplatser. De handikapp-/rullstolsplatser som finns vid sidan av ringen får inte användas vid scenarrangemang.

\* Johansson (HSV) fortsätter att berätta att den nya ICA-butiken på Teleborg nu är invigd. Dock är inte handikapparkeringen bra alls. Den är inte tillräckligt bred och står dessutom intill en blomparkering, vilket gör att rampen ut från bilen hamnar i blomparkeringen när den fälls ut. Tomas har påpekat det i butiken och så får vi se om det händer något.

Justerandes sign			Utdragsbestyrkande
------------------	--	--	--------------------

Ett gott exempel på handikapparkeringsplatser är IKEAs.  
Gemzell Åhman (HSV) påpekar att det finns bestämmelser om hur breda en handikapparkering ska vara och detta borde följas.

Justerandes sign			Utdragsbestyrkande
------------------	--	--	--------------------

§ 20

Dnr 292556

## **Besök från utbildningsförvaltningen och Annika Sandberg som är verksamhetschef enligt HSL och verksamhetsutvecklare för elevhälsan**

### **Kommunstyrelsen samverkansråds beslut**

Kommunstyrelsens samverkansråd noterar informationen och tackar Annika Sandberg för besöket.

### **Bakgrund**

Eftersom många frågor väckts som handlar om verksamhetsområdet utbildning, så besöker idag Annika Sandberg kommunstyrelsens samverkansråd.

### **Information på sammanträdet:**

Annika Sandberg börjar med att berätta om statsbidragen (pengar som skolor kan söka från olika statliga instanser) i ett mer helhetsperspektiv, detta så att man ska förstå bakgrunden. Skolan finansieras främst av kommunala medel och sedan finns det alltså statliga bidrag att söka. Dessa pengar är oftast specificerade så att man söker för något specifikt. Ofta är det också en motprestation för det, till exempel en rapportering där särskilda syften ska läggas fram och särskilda resurser ska avsättas. Gemensamt för de allra flesta statsbidragen är att det är rektor som söker dem. Det är alltså rektor som avgör om skolan har möjlighet eller behov för att söka – och rektorn gör prioriteringar.

Det finns t.ex. ett statsbidrag för läxhjälp och det är något som söks mycket i Växjö kommun – många skolor i Växjö har läxhjälp. För att förtydliga söks bidragen alltså på skolnivå, vilket innebär att då är alla elever inkluderade i det och där alla elever ska få hjälp och stöd utifrån sina behov. Sedan, utifrån frågan om funktionsnedsättning och läxhjälp så är det olika vad som kan behövas. Det handlar också om elevens önskemål eftersom skolan inte kan ålägga en elev att gå på läxhjälp.

### **Fråga: Hur ser fördelningen mellan grundskola och särskola ut?**

Annika svarar: Flera av särskolorna söker inte statsbidrag, detta framförallt eftersom de har en annan struktur på sin läxhjälp. Den ”vanliga” bilden som många har av läxhjälp är att eleven t.ex. ska göra vissa sidor i en bok eller öva på något t.ex. ord i ett språkämne. Särskolan arbetar dock på annat sätt med sina läxor. Där gör man en individuell bedömning tillsammans med

Justerandes sign			Utdragsbestyrkande
------------------	--	--	--------------------



§ 20 forts.

föräldrarna. Man ställer sig exempelvis olika frågor om just den här eleven gynnas av en läxa, främjar läxor elevens utveckling och hur ska i så fall läxorna läggas upp? Och så vidare.

Men det är förstås öppet för särskolans rektor att söka statsbidrag precis på samma villkor som för grundskolan. För särskolor finns det ytterligare en sak att ta hänsyn till: vem som genomför läxhjälpen. I särskolan måste man helt enkelt organisera läxhjälpen på ett särskilt sätt utifrån elevernas behov och förutsättningar.

**Fråga/synpunkt: Det svårt att få ut elever från särskolorna på prao/verksamhetsförlagd utbildning.** Anledning till att Funkibator vet detta är på grund av att de har blivit kontaktade med frågan om de kan ta emot en elev på prao/yrkesförlagd verksamhet. Har Annika någon kommentar om detta?

Annika har ingen statistik att utgå från, men vet att det finns en särskild problematik för särskoleelever. Det kan vara svårt att hitta en plats som ligger inom ramen för vissa gymnasieinriktningar, det gäller att hitta rätt praktikplats som kan ta hand om eleven och så vidare. Växjö kommun har både samordnare och syo-konsulent som arbetar med detta.

**Fråga: hur ser elevernas hälsa ut i kommunen?**

Svar: Det finns en regional hälsoenkät som undersöker hela livssituationen för ungdomar, senast den gjordes var 2015, och som nu 2018 görs igen. Den ger ett bra underlag för årskurserna 5 och 8 i grundskolan och årskurs 1 i gymnasiet. Det finns också LUPPEN (lokal uppföljning av ungdomspolitik) som man kan titta på. En annan del är skolsköterskornas hälsobesök där de får en samlad bild av elevernas hälsa på individ och skolnivå, där man också kan titta på trender och sätta in insatser utifrån det.

Generellt sett kan man säga att man upplever att våra ungdomar har en annan situation idag med en högre upplevelse av stress och oro, framförallt utifrån det sociala tryck som ungdomar upplever idag.

**Fråga: Hur jobbar man med så kallade ”hemmasittare”?**

Annika svarar att det görs på individnivå. Där är elev-hälsoteamet på skolan tillsammans med elevhälsan, mycket inblandad. Växjö kommun har anställt en ny skolläkare som ska arbeta på heltid och som också ska arbeta mer med förebyggande arbete. Det är ofta en komplex situation runt ”hemmasittare”.

Justerandes sign			Utdragsbestyrkande
------------------	--	--	--------------------

§ 20 forts.

Det finns skolor i Växjö kommun som även kommit i kontakt med det så kallade ”kompis-projektet”.

**Fråga: När det inte fungerar i skolan så finns det något som heter resursenhet där elever kan gå. Hur många platser finns i Växjö och hur fungerar det?**

Svar: Det finns inte ett exakt antal platser utan det beror på vilka elever som för tillfället går på resursenheten, vissa elever klarar att vara i något större grupp och då tar man in fler -anpassas med andra ord utifrån placerade elevers förutsättningar och behov. Till exempel kan eleven klara vissa saker men behöver hjälp med något annat. I Växjö kommun finns två resursenheter: Hollstorp och Sofieberg. En resursenhet är en anpassad studiegrupp som rektor på hemskolan fattar beslut om att eleven ska vara på under en begränsad period.

Resursskolor är ett extraordinärt särskilt stöd där man försöker möta eleverna med störst behov av anpassningar för att kunna delta i undervisning. Det är omtvistat om kommuner ska få ha resursskolor. Dock trotsade Linköpings kommun tolkningen – framförallt utifrån rätten att få välja skola - och startade egna resursskolor. Domen blev också att Linköpings kommun får ha resursskolor. Därmed hindrar inte skollagen längre kommuner att ha resursskolor. Till resursskolorna köper man inga platser utan de är egna skolenheter till vilka vårdnadshavare kan ansöka om plats.

I Växjö kommun finns ”Lumos” – en utredningsenhet som utbildningsförvaltningen har tillsammans med förvaltningen för arbete och välfärd. Här får barn med specifika skolsvårigheter kan få en utredning under 8 veckor där man tittar på den sociala och den pedagogiska delen. Man gör en total kartläggning av barnens förmåga och studiesituation. Därutöver hjälper skolans egna skolpsykolog till om det behövs. Enheten ska alltså hjälpa till så att barnet kommer tillbaka till sin skola igen.

**Fråga: Hur många skolkuratorer finns i Växjö?**

Svar: just nu ca 17 stycken som jobbar närmare heltid. Kuratorerna arbetar främst med barn i de äldre åldrarna – men alla barn i de lägre åldrarna har tillgång till kuratorer.

Kommentar: överlämnandet mellan låg- och högstadium är viktigt. Man måste fånga upp barnen tidigt, det är för sent att börja på högstadiet.

Justerandes sign			Utdragsbestyrkande
------------------	--	--	--------------------

§ 20 forts.

Annika säger att lärare och specialpedagoger/speciallärare är mycket involverade i överlämningen och att även andra professioner kan delta utifrån behov. Men om familjen har kontakt med socialtjänsten så har man ofta tre-partssamtal med föräldrar, skola och förvaltningen för arbete och välfärd inför övergången. Detta förutsatt att föräldrarna vill det.

**Fråga/kommentar: Funkibator har till exempel många kontakter med eller verksamheter för så kallade "hemmasittare", till exempel mycket teknik- och spelaktiviteter och så vidare.** Det är därför viktigt att utbildningsförvaltningen känner till Funkibator och vår verksamhet i syfte att man kan få igång dem. Hur ser det ut? Funkibator har också en hel del verksamhet kring vuxen- och ungdomsrehabilitering.

Annika svarar att specifika verksamheter såsom vissa särskolor känner till Funkibator, er verksamhet är uppskattad och där finns ett gott samarbete. Däremot skulle man säkert kunna sprida den allmänna vetskapen om Funkibator mer i hela utbildningsförvaltningen. Till exempel skulle Funkibator kunna komma till ett yrkesnätverk för kuratorer och möta dem. De senaste åren har kuratorerna blivit fler och alla kanske inte känner till Funkibator.

**Fråga: Hur ser ert samarbete ut med barn och ungdomspsykiatri? Hur långa väntetider är det?**

Utbildningsförvaltningen har viss väntetid på utredningar, men inga långa eftersom man utökat antalet psykologer rejält. Hur det ser ut hos BUP kan inte Annika svara på.

Justerandes sign			Utdragsbestyrkande
------------------	--	--	--------------------